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Výsledky soutěže o značku EPS

Ekologický právní servis před časem vyhlásil veřejnou soutěž o novou značku organizace. Do soutěže se přihlásilo 38 soutěžících, většina s více než jedním návrhem. Takový zájem nás velmi příjemně překvapil. Bohužel v tom tkví i jedna z příčin zpoždění ve vyhlášení výsledků, za které se čtenářům fontu a soutěžícím omlouváme.

V prvním kole jsme požádali odborníky, aby soutěžní návrhy posoudili dle předem ohlášených kritérií. Podle odborníků ani jeden návrh nesplnil beze zbytku všechny požadavky, na naši žádost však vybrali pět návrhů, které by po dopracování mohly sloužit jako nová značka EPS. Ve druhém kole jsme oslovili všechny zaměstnance EPS, což bylo vzhledem k charakteru organizace nezbytné. Zaměstnanci měli sestavit pořadí na základě vlastních preferencí a měli k dispozici výběr odborníků. Zde převládl názor, že ani jeden návrh neodpovídá potřebám organizace. Definitivní rozhodnutí padlo na schůzi výkonného výboru, který vzal na vědomí nejen výsledky obou kol, ale i důsledky plynoucí z možnosti značku v této soutěži nevybrat. 

Výsledkem je následující pořadí:

2. - 4. místo: 


Alice Pokorná 
Petr Kutáček

Petr Zetek

1.  místo: 


nevyhlášeno
Velice si vážíme práce, kterou soutěžící vynaložili a také jejich ochoty přispět svou prací neziskovému sektoru obecně. Přejeme soutěžícím, redakci Fontu i čtenářům mnoho úspěchů nejen v profesním životě. 
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Ekologický právní servis 
Jsme neziskovou organizací právníků. Poskytujeme bezplatné právní poradenství a řešíme vybrané případy s rozsáhlým společenským dopadem. Našim cílem je přispět k účinnějšímu vymáhání práv občanů, dodržování předpisů na ochranu životního prostředí, transparentnější veřejné správě a větší odpovědnosti nadnárodních korporací.
Podařilo se nám:

· Více než tisíc lidí každý rok využije naší bezplatné právní pomoci v Poradně EPS. Radíme občanům ve věcech ochrany jednotlivých složek životního prostředí a pomáháme jim účastnit se územních nebo stavebních řízení a procesů posuzování vlivu na životní prostředí. Nejčastější problémy a dotazy zpracováváme v manuálech a publikacích, které zveřejňujeme na internetu. 

· Lépe zacházet se životním prostředím a právy občanů bude muset automobilka Hyundai při výstavbě a provozu své továrny v Nošovicích. Zavazuje ji k tomu dohoda, kterou jsme s ní a s agenturou CzechInvest, Moravskoslezským krajem a Ministerstvem průmyslu a obchodu uzavřeli. Dosáhli jsme tak mimo jiné toho, že automobilka bude pro přepravu surovin a výrobků co nejvíce využívat železnici a v době pracovního klidu nebude obtěžovat občany kamionovou dopravou vůbec. Dle dohody musí také dbát o co nejekologičtější provoz, použít nejmodernější a nejčistější technologie a přispívat na veřejně prospěšné projekty v regionu v řádech milionů korun ročně.

· Občané budou, díky našemu vítězství v kauze Lidl v Táboře, moci u soudu napadat nezákonná rozhodnutí zastupitelstva a bránit se tak například proti ochuzování obecního rozpočtu nehospodárným prodejem obecních nemovitostí nebo pozemků.

· Podařilo se nám zachránit evropsky významný biotop Slavíkovy ostrovy a také zabránit mrhání peněz z veřejných rozpočtů zastavením ekonomicky nesmyslného projektu plavebního kanálu na Labi u Přelouče.

· Firma Danone se po dlouhém zdráhání a právním kličkování nakonec musela spotřebitelům omluvit za neoprávněné používání značky BIO na svých výrobcích. Zastavili jsme tak klamání zákazníků a ochránili biozemědělce i značku ekologického zemědělství. 

· Lidé v okolí továrny společnosti Toyota Peugeot Citroën Automobiles u Kolína jsou zbaveni nadměrného hluku z dopravy a z provozu závodu. Vyjednali jsme s automobilkou, že nebude používat kamiony o víkendech a svátcích, uhradí nadstandardní protihluková opatření v  zasažených obcích a vytvoří fond, ze kterého se každoročně rozdělí v regionu více než 5 mil. Kč na veřejně prospěšné účely.   

· Dokázali jsme, že i v České Republice je možné úspěšně bojovat za svá práva. Pět let jsme hájili rodinu sedláka Rajtera proti nelegální výstavbě hliníkárny Nemak. Třináct vítězství u soudu nestačilo k zastavení nezákonné činnosti, přimělo však vládu k nabídce smíru. Rajterovi nakonec přijali odpovídající kompenzaci. Uzavřením smíru jsme předešli neúměrnému prodlužování sporu, jehož úspěšný konec jsme, vzhledem k vytrvalému odmítání úřadů respektovat zákony, nemohli zaručit. 

· Uchazečky o zaměstnání v obchodních řetězcích již nebudou při přijímacím pohovoru diskriminovány. Pomohli jsme přimět obchodní řetězce, aby se přestaly ptát na počet a věk dětí, národnost, příjmy manžela a na další diskriminační otázky.

· Letecké společnosti již neklamou spotřebitele uváděním neúplné ceny letenek. Poté, co jsme zahájili soudní spor, dobrovolně od těchto praktik upustily. Podařilo se nám tak ochránit nejen zákazníky, ale i poskytovatele autobusové a vlakové dopravy a ty prodejce letenek, kteří jednali férově.

· Výsledky a dopady naší práce získávají oficiální uznání. V roce 2005 obdržel náš právník Pavel Doucha Cenu ministra životního prostředí. A v roce 2007 získal Pavel Franc Cenu Josefa Vavrouška, udílenou Nadací Partnerství a Nadací Charty 77.

Naše úspěchy jsou přínosem pro celou společnost. Nemohli bychom jich však dosáhnout bez pomoci lidí jako jste Vy. Děkujeme.
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